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Correction devoir surveillé n°6

Exercice 1
o (@20) + (-4 -39) = (@) + (@;39) (2m) donc|(H; 29) + (—U; —39) = 2a (2n)|
e (W-2u)+2(u;v)=—(-2u;v)+2a (2m) or (—2u;v) = (W;v)+m (2m) donc
|3, —2) + 2(8; ¥) = a — 1 (2m)|
o B —20) - 2(-%;—P) = @ D) + m— 2 B) (2m) donc|(31; —29) — 2(—%; —¥) = — a (2n)|

Exercice 2
b b mT—51 471: 2n 3
D 573 5% = =5 tiTs
2) On utilise le fait que cos (5 + x) = —sin(x) ; sin (g - x) = cos (x) et sin (m — x) = sin (x) pour tout

nombre réel x.

Cos (1”0) + sin (2?71) + cos (3;) + sin (?g) = CoS (1”0) + sin (g — %) + cos (;T ﬁ)) + sin (n - %)

= cos (17;)) + cos (1ﬂ0) —sin (1ﬂ0) + sin (1ﬂ0) 2 cos (%)

Exercice 3
On pose X ——+ 2x. Comme x € [—m; 7], on doit avoir X € [ = %].
On doit alors résoudre —v3 cos X = W’ + \/__
1
Commeﬁ_ + \/__ 2\/_, on a donc cos(X) = -7

4T 2w 2w 4w

Dans l'intervalle considéré, les seules valeurs possibles pour X sont : ST S

Les valeurs de x correspondantes, et donc les solutions de I'équations sont :|S = {—1‘9—”; — 11—ﬂ; 5—ﬂ; 13—”}
24 24 ' 24’ 24
Exercice 4
cos(0) = ; = % .
1) r=x2+y2=+34+9=+12 =2V3 etdonc /3 Cequicorresponda f = —= (2m).

sin(8) = % ==

Les coordonnées polaires de A sont donc (2\/5; — g)

2) xB—rcos(H)—3cos( )—3 (—%)=—% et yB=rsin(6?)=%§ donc B(—%;%g)

3) On peut, au choix, calculer les coordonnées des vecteurs OA et OB pour démontrer qu’ils sont ou ne sont
pas colinéaires et on peut aussi raisonner avec les angles oritentés :

(Eél); @) = (574, T) + (?; @) (2m) d’aprés la relation de Chasles. Et comme (574, T) = —(?; 574) (2m), on trouve :

— —— 2 . - .3 s . .
(OA; OB) = g + ?n = 1 (2m). Finalement, les vecteurs OA et OB sont colinéaires de sens contraires donc les points

0, A et B sont alignés et |0 appartient a la droite (AB).|

Exercice 5
1) Voici la figure :

2) (ﬁ, ﬁ) = (ﬁ, E) + (ﬁ, ﬁ) (2m) graceala
relation de Chasles. &
Or (ﬁ, E) = —% (2m) car ADE est un triangle équilatéral




direct et (Tﬁ, E’)) = —% (2m) d’apres I'énoncé.

Donc (A—E), E’)) = —g (2m)

Dans un parallélogramme, la somme de deux angles consécutifs est égale a  car la somme des quatre angles est 21

et les angles opposés sont égaux. Comme, de plus, ABCD est un parallélogramme direct, on a (ﬁ, EZ) = 5?” (2m)

3) (ﬁ; W) = (ﬁ, E’)) + (E’), ﬁ))) + (C—D), ﬁvi) + (ﬁvi, W) (2m) grace a la relation de Chasles.
Par ailleurs : (Zﬁ, EB) =1 (2m) car les deux vecteurs sont colinéaires de sens contraires car ABCD est un
parallélogramme. De méme, dans le parallélogramme CMNP, (ﬁw’, W’) =m (2m).
On a donc (ﬁ, W’) = —g ++ % +m (2m) donc (ﬁ, W’) =0 (2m) etles vecteurs AE et NP sont colinéaires

de méme sens.

Exercice 6

. . - . 1 . 5
1) L’équation est équivalent a sin(x) = > Les solutions dans [0; 27] sont : % et ?n.

. . L . 1 n . . 5
L'inéquation est équivalent a sin(x) < > On a donc, grace au cercle trigonométrique :|S = [0; %[ U ]?n; Zn]

2) f est une fonction définie et dérivable sur R donc sur [0; 27].
a. |f’(x) = —2sin(x) + 1|
b. Lesigne de f'(x) a été étudié a la question précédente, il ne reste donc plus qu’a faire le tableau de
variations de f :

0 ﬂ 2
x 3 - T
Signe de
, + 0 - 0 +
(%)
\/§ + 24+ 2n

T
6
Variations /
de f 5n
2 —/3+—=




